

本周「晴」歌高唱秋游美景可安排

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 迈步深秋，阳光大方，枫叶如丹，流金溢彩。监测显示，8日，最高气温25.7℃，出现在衡南县，衡阳市城区则为25.2℃。预计，本周无明显冷空气南下，气温起伏不大，无寒雨袭扰，天气晴好。

根据最新气象资料分析，受上下一致的槽后偏北气流控制，未来一周天气以晴天为主，空气湿度小，无降水过程。夜间辐射降温明显，昼夜温差大。气象专家提醒，未来一周，森林火险等级较高，注意加强防范火灾；昼夜温差大，夜间气温较低，注意及时添加衣物。

另据湖南气象网消息，9日至10日，湖南大部地区阳光仍将继续“打卡上线”，白天最高气温23℃上下，早晚气温较低，在10℃上下，昼夜温差普遍超10℃。湖南省气象台预计，本周省内多晴朗干燥的天气。

气象专家提醒，进入立冬节气，公众要科学合理安排饮食起居，注重保暖，辅以运动和精神调养。在饮食上要温补，多吃温性食物，预防疾病。

■相关链接

冬季“版图”已占领我国“半壁江山”

立冬，是24节气的第19个节气。《中国天文年历》显示，北京时间11月7日7时14分，我们迎来立冬节气。古时，人们习惯把立冬作为冬季的开始，现如今，气象学意义上连续5天气温低于10℃才算得上入冬。常年在进入立冬节气后，我国北方的大部地区会陆续迈入气象学意义的冬天，截至11月5日，我国东北地区大部、内蒙古、甘肃等地都已被冬天揽入了“怀抱”，冬季“版图”已经占领我国“半壁江山”。今年北方省会级城市入冬进程普遍较常年偏早，像太原10月17日就已经入冬，比常年提早约4天，而北京也在11月3日开启了入冬的进程。此外，秋天的前锋继续向南推进至华南北部，而福建厦门、广东广州、广西梧州以及海南岛一带，还是一派夏日风光。

今冬冷空气势力总体偏强

国家气候中心副主任贾小龙介绍，今年冬季影响我国的冷空气总体还是比较频繁的，势力总体偏强，冷空气路径以西北路径为主。

在此形势下，今冬我国大部地区气温是正常到偏低的分布，降水总体上北多南少。气温变化阶段性明显，冬季前期大部地区气温是正常到偏高的分布，隆冬季节（明年1月份前后）影响我国冷空气势力将明显转强，我国中东部大部地区气温可能会较常年同期偏低，北方地区可能出现大范围低温雨雪天气过程，南方发生大范围、持续性低温雨雪冰冻灾害的可能性较小。

目前赤道中东太平洋海温已进入拉尼娜状态，预计冬季形成一次弱至中等强度的拉尼娜事件，其后期演变趋势和气候影响还存在一定不确定性。同时，鉴于影响我国气候的因素非常复杂，加之近期气候波动性增大，预测难度大，国家气候中心将密切监视天气气候变化，加强分析研究，及时提供滚动订正的气候预测。



秋高气爽，家长带着孩子秋游赏景

“一带一路”沿线国家与地方政府双向合作论坛在沪举行

朱健应邀出席并作城市推介

■本报记者 罗文鹏

本报讯 11月6日上午，2020年第三届中国国际进口博览会“一带一路”沿线国家与地方政府双向合作论坛在上海国家会展中心举行。市委副书记、市长朱健应邀出席论坛并作城市推介。

此次论坛由中国国际经济合作学会主办，是本届中国国际进口博览会的重要配套活动之一。论坛邀请了乌克兰、阿塞拜疆、伊朗、斯里兰卡、土耳其等“一带一路”沿线重要合作伙伴国家的驻华使领馆、国际商协会负责人、国际经济贸易专家学者等与会，深入交流、探讨合作。

中国国际经济合作学会会长崔明

謨出席并致辞。商务部原副部长陈健、中共中央对外联络部原副部长周力、外交部原副部长李金章围绕“一带一路”建设现状、发展前景、合作领域等内容发表主旨演讲。湖南省衡阳市、甘肃省嘉峪关市、上海合作组织地方经贸合作示范区管委会分别作了专题推介。

朱健以《从衡阳，读懂中国》为题，展示了我市在统筹推进疫情防控和经济社会发展方面取得的成绩，并从文化传承、经济发展、基层创新三个维度，详细介绍了衡阳的历史地位、交通区位、发展定位，以及在创新社会治理、金融助企纾困、构建政企关系、优化营商环境等方面有益探索。

同时，向与会的“一带一路”沿线国家、国际组织和企业代表发出诚挚邀请，希望在旅游双向推介、跨国商贸合作、国际技术协作、治理经验分享四个领域开展合作。

衡阳的城市推介受到了与会人员的高度关注，引发了广泛共鸣。大家纷纷表示，尽管新冠肺炎疫情对国际交往活动带来影响，但今年以来“一带一路”沿线各方在基础设施建设、经贸合作、资金融通、人文交流等领域开展多方合作并取得了积极进展，共商共建共享的理念已经成为广泛的国际共识，并且日益深入人心。这次论坛为增进各国与地方间合作提供了重要平台，将帮助沿线国家加强对我国省市区市场的了解，寻求更大的合作空间。

比比看，谁的球技更佳

2020年度衡阳市“乒协杯”乒乓球总决赛昨圆满结束

■文/图 本报记者 金明达



比赛现场

本报讯 昨日，由湖南省乒乓球协会、衡阳市文化旅游广电体育局指导，市乒乓球协会主办的2020年度衡阳市“乒协杯”乒乓球总决赛在市五环全民健身广场开赛。

据悉，本次赛事共有来自衡阳各县（市）区及高校、机关等共计16个代表队、146名运动员参赛。赛场上，选手们努力拼搏、奋勇争先、攻防有序，一个个拉球、吊球、抢拍、扣杀，打得难解难分，现场掌声与喝彩声此起彼伏，高潮迭起。球员们精湛的球技展现了国球的运动魅力，也诠释了“我运动、我健康、我快乐”的健身理念。

经过紧张而激烈的角逐，最终蒸湘区代表队斩获第一名，石鼓区代表队荣获第二名，耒阳市代表队和珠晖区代表队并列获得第三名，举办方还颁发了优秀组织奖和体育道德风尚奖等。

园林苗木如何安全越冬？

我市举办2020年冬季园林养护知识专题培训

■本报记者 胡亚华
通讯员 肖芬芬

本报讯 “冬季树木修剪之后，病枝虫叶务必清理干净。”近日，我们在市园林技术推广所举办了2020年冬季园林养护知识专题培训会，全市各城区园林绿化所、市园林绿化服务中心下属的各单位生产技术骨干

100余人参加了培训。

据了解，此次培训活动主要是针对冬季园林养护管理工作开展的，包括了冬季树木修剪、树干涂白养护及清园的要点和实际操作知识。市园林绿化服务中心总工程师肖伟生现场授课，重要讲解了操作技术要点，并从园林植物造型、景观以及维持苗木健壮

长势等方面答疑解惑；技术人员现场演示了电动喷涂刷白树干的操作要领。据介绍，冬季修剪的病枝虫叶必须清理干净，妥善处理到位，因为病枝虫叶上附着的虫卵、病菌等，经过冬季休眠之后，来年春天可能影响苗木的健康生长。此次培训，为我市园林苗木安全越冬及时做好了各项准备工作。

中国中部农博会，衡南“野枇杷”获金奖

■本报记者 周瑞华
通讯员 肖丹

本报讯 记者11月5日从衡南县农业农村局获悉：该县绿色田园（衡阳）农业发展公司生产的“野枇杷”产品，在刚闭幕的第22届中国中部（湖南）农业博览会上喜获金奖。

这是衡南县今年在大型展会上收获的第3个“金”。年初，莲湖湾公司生产的“新衡州窑·莲子盏”获2020年湖南文化旅游商品大赛金奖；9月，市绿康

生态农业发展公司的“宝盖”牌雪芽绿茶获第12届湖南茶业博览会“茶祖神农杯”金奖。

这次农博会金奖评选竞争激烈，近千个产品角逐48个金奖。衡南县组织了15家农业企业参展，涵盖粮油、果蔬、中药材、茶叶、糖果酒水、辣酱、特色小吃等产业类别。

展会期间，该县农特产品很受欢迎，线上线下销售额达200万元。其中，康源合作社带去的上千斤果冻橙，在展会第一天就被抢购一空，还挂在

果树上的橙子也全被预订；“四一乡米”网上销售量排名全县第一；该县的湘黄鸡在湖南美食馆现场烹饪，吸引一众新闻媒体专场采访。

近年来，衡南县不断强化品牌创建，加强产销对接，打造了“清泉农夫”农产品区域公用品牌，申请登记注册“衡南菜籽油”“衡南烟叶”“古城西瓜”“宝盖烧饼”等地理标志证明商标。同时，还积极组织全县名优农特产品参加国际国内各类产销对接活动，有效提升了该县农特产品的知名度和影响力。